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Devoir surveillé n° 2 B-Dérivabilité 2éme Bac SM
JUBSSIRGERS
Partie A
(X):Arctan\/x+l Si x> -1
Soit f la fonction définie sur Intervalle [—1; +oo[ par : JIX+1
f(—l):l

Et soit (Cf )sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;T; ])

0,75p 1. a) Montrer que f est continue a droite en -1 .
1p b) Calculer lim f (x); puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.

2. Soit Xe]0'+oo[
On pose que : (t)=t*(Arctan(x)-x)-x*(Arctan(t)—t)

1,5p a) En utilisant le théoreme de Rolle a la fonction ¢ sur !’intervalle[0;X],
Arctan(x)—x -1
montrer que : (3ce [0;X| ) : =
e (3o Jod ) = =3
1p b) En déduire que f est dérivable a droite en —1et que f{(—1)= %1

1,25p 3. a) En utilisant le théoreme des accroissements finis, montrer que :
(Vxe]0;+d) ;

-~ < Arctan(x) < x

1+Xx
1,5p b) Montrer que f est dérivable sur]—l; +oo[ , et que :
(Vxe]-1;+00) ; ( X+ Arctany/x+1 }
2\/ x+1
1p c) En déduire le tableau de variations de f.
1,25p 4. a) Montrer que I'équation f (x)=x admet une unique solution o dans |-1;+oo|
1p b) Vérifier que f (1) <1, puis déduire que o € |0;]]
1p ¢) Représenter (C, ) . (On prendra =07 et || =2cm )

Partie B

Soit g la fonction définie sur R* par : g(x)=1 X ~—Arctan(x)
+X
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1,25p 1. Calculer g’(x) pour tout x e R™; puis dresser le tableau de variations de g.

0,5p 2. En déduire que : (WeR*) : |g(x)|g%

1p  3.Montrer que : (vxe0;1]) :

f'(x)| <

4. Soit (u, ) la suite numérique définie par : u, = %et U,., = f(u,)pourtout neN .
1p a) Montrer que : (vneN) ; O<u, <1

b) Montrer que : (VneN): |u

n+1

—a|§%|un—a|

1,25p c) En déduire que la suite (un)est convergente et déterminer sa limite.
Partie C
1p 1. Montrer que f admet une fonction réciproque f ~*définie sur ]0;1]

1p 2.Montrer que f est dérivable sur ]0;1] et calculer (f‘l)' (%)

0,5p 3. Construire (Cfl)la courbe de f *dans le méme repére (O;T; ]) :
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